

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

1. Název problému a jeho charakteristika

Vyhláška statutárního města Plzně č. .../2013 o prokazování znalosti místopisu, obsluhy taxametru, právních předpisů upravujících provozování taxislužby a ochranu spotřebitele (Zkoušky řidičů taxislužby).

2. Konstatování současného stavu a jeho analýza

Dne 1. 5. 2013 nabyl účinnosti zákon č. 102/2013 Sb., kterým se mění zákon č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony.

Novela zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů zásadním způsobem změnila právní úpravu taxislužby. Tato skutečnost vynutila novelizaci vyhlášky města Plzně č. 42/1998, o prokazování znalosti místopisu, právních předpisů upravujících taxislužbu a ochranu spotřebitele, obsluhy taxametru řidiči taxislužby (Zkoušky řidičů taxislužby), v platném znění.

Pokud by se Magistrát města Plzně rozhodl vyhlášku č. 42/1998, o prokazování znalosti místopisu, právních předpisů upravujících taxislužbu a ochranu spotřebitele, obsluhy taxametru řidiči taxislužby (Zkoušky řidičů taxislužby), v platném znění novelizovat, šlo by o zcela zásadní přepracování textu, které by nebylo přehledné a ve svém důsledku by bylo potřeba vydat úplné znění. Z toho důvodu se přistoupilo formálně k vydání nové vyhlášky a vyhláška dosavadní bude zrušena.

Obecně lze konstatovat, že vyhláška a zkušební řád byly napsány tak, že respektují stávající postupy při ověřování znalostí řidičů taxislužby. I nadále se v písemné části 40 otázkami prověřuje znalost plzeňského místopisu (poloha ulic, adresy restaurací a hotelů, popis nejkratší trasy z jednoho místa na druhé při respektování místní úpravy provozu na pozemních komunikacích apod.). V ústní části se 10 otázkami prověřuje znalost právních předpisů upravujících provozování taxislužby a ochranu spotřebitele a znalost obsluhy taxametru řidiči taxislužby. Znalosti řidičů taxislužby ověřuje tříčlenná komise v čele s předsedou. Úspěšným uchazečům bude vydáno osvědčení, jehož podoba doznala po formální stránce změn tak, aby korespondovalo s platnou právní úpravou.

Návrh vyhlášky respektuje stávající vyhlášku, dle které je osvědčení vydané na dobu neurčitou.

Vyhláška č. 42/1998, o prokazování znalosti místopisu, právních předpisů upravujících taxislužbu a ochranu spotřebitele, obsluhy taxametru řidiči taxislužby (Zkoušky řidičů taxislužby) ve znění účinném do 1. 1. 2005 omezovala dobu platnosti osvědčení na 5 let od data vydání.

K 1. 1. 2005 nabyla účinnosti Vyhláška města Plzně č. 19/2004, která odstranila omezení doby platnosti osvědčení na 5 let. Tento stav trvá doposud.

Nově je navrhováno, aby zkušební komisi jmenoval ředitel Technického úřadu MMP, dosud byla tato pravomoc dána primátorovi statutárního města Plzně. Důvodem je skutečnost, že jde o formální záležitost a není nutné, aby tuto pravomoc měl nejvyšší představitel města.

Nově je navrhováno, aby kontrolu dodržování této vyhlášky vykonávala Městská policie, která má ze zákona zmocnění k výkonu kontroly dodržování obecně závazných vyhlášek. Pracovníci obecního úřadu takové zmocnění ze zákona nemají.

Dne 30. 9. 2013 byl návrh projednán v Komisi pro dopravu Rady města Plzně.

Dne 5. 11. 2013 byl návrh projednán v Komisi právní Rady města Plzně.

Dne 27. 11. 2013 byl návrh projednán v Radě města Plzně.

3. Předpokládaný cílový stav

Schválení Vyhlášky statutárního města Plzně č. .../2013 o prokazování znalosti místopisu, obsluhy taxametru, právních předpisů upravujících provozování taxislužby a ochranu spotřebitele (Zkoušky řidičů taxislužby).

Zrušení vyhlášky města Plzně č. 42/1998, o prokazování znalosti místopisu, právních předpisů upravujících taxislužbu a ochranu spotřebitele, obsluhy taxametru řidiči taxislužby (Zkoušky řidičů taxislužby) a vyhláška statutárního města Plzně č. 19/2004, kterou se mění obecně závazná vyhláška města Plzně č. 42/1998, o prokazování znalosti místopisu, právních předpisů upravujících taxislužbu a ochranu spotřebitele, obsluhy taxametru řidiči taxislužby (Zkoušky řidičů taxislužby).

4. Navrhované varianty řešení

Nejsou.

5. Doporučená varianta řešení

Viz návrh usnesení.

6. Finanční nároky řešení a možnosti finančního krytí

V souvislosti s tímto usnesením bezprostředně nevznikají, vyplynou z navazujících realizačních projektů.

7. Návrh termínů realizace a určení zodpovědných pracovníků

Viz návrh usnesení – ukládací část.

8. Dříve přijatá usnesení orgánů města nebo městských obvodů, která s tímto návrhem souvisejí

RMP č.117/1998 ze dne 26. 2. 1998

ZMP č.644/2004 ze dne 4. 11. 2004

RMP č. 1306/2013 ze dne 27. 11. 2013

9. Závazky či pohledávky vůči městu

Nezjišťují se.